
      

 

 
         Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

 INTERROGAZIONE n. 629 
 ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

 dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 

 

OGGETTO: chiarimenti su ambulanza del 118 impegnata per un’intera notte davanti 

al Relais Santo Stefano di Sandigliano 

 

Premesso che: 
 

● In data 19 settembre la stampa locale riporta che nella notte tra giovedì 11 e venerdì 
12 settembre presso un il Relais Santo Stefano di Sandigliano, noto relais a 4 stelle in 
Provincia di Biella, un’ambulanza ha stazionato fino alla mattina davanti alla suddetta 
struttura. 
 

● Sempre secondo le indiscrezioni riportate dai giornali biellesi è verosimile che nel relais 
soggiornasse il ministro dell’agricoltura Francesco Lollobrigida che il giorno 12 era 
impegnato, di buon mattino, ad inaugurare la fiera del riso “Risò” nella vicina Vercelli. 
 

● L’ambulanza, della Croce Rossa di Biella, è gestita da Azienda Zero, che ha in carico 
come noto la gestione del servizio di emergenza  118.  
 

● appare opportuno capire il motivo di tale stazionamento prolungato dell’ambulanza, 
come se fosse in corso nel relais un evento pubblico,  posto che di fatto il mezzo è stato 
sottratto al suo uso proprio, ovvero la gestione delle emergenze sanitarie nella 
provincia di Biella.  
 

● È opportuno richiamare che il pronto soccorso dista circa cinque minuti dal Relais, e 
pertanto non pare raffigurabile un tema di accesso alle cure urgenti per eventuali ospiti 
dell’hotel;   

 INTERROGA 

 Il Presidente e la Giunta regionale 

 

 per sapere: 
 

● Per quali motivazioni un’ambulanza della Croce Rossa di Biella sia stata dislocata per 
l’intera notte tra l’11 e il 12 settembre 2025 nei pressi del Relais Borgo Santo Stefano di 
Sandigliano; 
 

● Chi abbia assunto tale decisione e impartito tale indicazione al servizio 118; 
 

● Se tale dislocazione dell’ambulanza sia dovuta alla presenza di componenti del Governo 
presso il suddetto Relais e a che titolo. 



      

 

 
 
 
Torino, 19 settembre 2025 

 
 

 
Alice RAVINALE  


